;QGI(F]GF] 1 > x<-scan()
1: 96 77 0 0 78 64 89 47 90 93 18 86 0 30 59 77 74 67

@eAoupe va Sovpe edv emnpeace n emiAuon TWV AOKNOEWY, TIOU 19:

avateBnkav otouc GoLTtnNTEC KATa TN SLAPKELA TNC EKTTOLSEUTIKAC Read 18 items

Swadwaoctiag, Tnv enidoor) Toug otnv npdodo. OL Babuol oTIg AOKNOELS X, kAL < y<-scan ()

0 BaBuog otnv npoodo y (pe daprota to 100) didovtar yia 18 dortntec. 1: 95 80 0 0 79 77 72 66 98 90 0 95 35 50 72 55 75 66
y x|y x|y x 19:
95 96|72 89 35 O Read 18 items
80 77|66 47 50 30 > cbind(y,x,y*x,x*x)
0 0|98 90|72 59 Vv X
0 0|9 93|55 77 [1,] 95 96 9120 9216
79 78| 0 18|75 74 [2,] 80 77 6160 5929
77 64|95 86|66 67 [3,1] 0 O 0 0

[4,] 0 O 0 0

[5,] 79 78 6162 6084
[6,] 77 64 4928 4096
o' e [7,] 72 89 6408 7921
¢ [B,] 66 47 3102 2209
. [9,] 98 S0 8820 8100
. . [10,] 90 93 8370 8649
¢ ¢ [11,] 0 18 0 324
. [12,] 95 86 8170 7396
> * [13,] 35 O 0 0
- [14,] 50 30 1500 900
¢ [15,] 72 59 4248 3481
[16,] 55 77 4235 5929
[17,] 75 74 5550 5476
[18,] 66 67 4422 4489
o e e >
' ' ' ' ' > cbind(sum(y) ,sum(x) ,sum(y*x) ,sum(x*x))
(.11 [,2]1 [,3]1 [,4]
* [13] 1105 1045 81195 80199
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80

40

20
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X

yx.lm<-1lm(y~x)

>
>
> abline(yx.lm,col="red")
> yXx.1lm

Call:

Im(formula = y ~ x)

Coefficients:

(Intercept) x
10.7269 0.8726

A

WoJobhbdWwhE

18

cbind(x,y,yx.1lm$fitted.values,yx.1lm$residuals)

X
96
77

0

0
78
64
89
47
90
93
18
86

0
30
59
77
74
67

Yy
95

80
0
0

79

77

12

66

98

90
0

95

35

50

72

55

75

66

> sum(yx.
[1] 1.160183e-14

——

B1 =

——

Po

94 .50098 0.
77.92069 2
10.72691 -10.
10.72691 -10.
78.79334 0
66.57629 10.
88.39245 -16.
51.74130 14
89.26510 8.
91.88304 -1.
26.43455 -26.
85.77451 9
10.72691 24
36.90631 13.
62.21306 9.
77.92069 -22.
75.30275 =0.
69.19423 -3.
ImSresiduals)

4990229

.0793072

7269091
7269091

.2066607

4237122
3924513

.2587034

7349022
8830375
4345469

.2254883
.2730909

0936946
7869449
9206928
3027532
1942274

Z?:l XiYi o Z?:l XLZ?:l Yi _ SXY
e
lel o Blzle =Y — le



> predict(yx.lm,list (x=c(45)))
1
49.996

A

WoJobhbdWwhE

18

> sum(yx.

cbind(x,y,yx.1lm$fitted.values,yx.1lm$residuals)

X
96
77

0

0
78
64
89
47
90
93
18
86

0
30
59
77
74
67

Yy
95

80
0
0

79

77

72

66

98

90
0

95

35

50

72

55

75

66

94 .50098 0.
77.92069 2
10.72691 -10.
10.72691 -10.
78.79334 0
66.57629 10.
88.39245 -1le6.
51.74130 14
89.26510 8
91.88304 -1
26.43455 -26
85.77451 9
10.72691 24
36.90631 13
62.21306 9
77.92069 -22
75.30275 =0
69.19423 -3
ImSresiduals)

[1] 1.160183e-14

4990229

.0793072

7269091
7269091

.2066607

4237122
3924513

.2587034
. 7349022
.8830375
.4345469
.2254883
.2730909
.0936946
. 7869449
. 9206928
.3027532
.1942274



To ouvvolino dBooloua TETOM WV [DOETUL OTY] LoD

Y = + 0. X.
Vi ’80 ﬁl -* SSTO = SSR + SSE
(yj _}7)2 :[(y; _yﬁg)_{_(.)‘?,' _?)]2 :(yj _yﬁg)z —}_(J”;; _?)2 +2(yj _yhf)(.}?;' _}7)

gi =) _j)f =V _(ﬁo +ﬁ1xi)’

EKTIHWHEVA oPAApOTA KATAAOLUTL

uropouvue va avorioovue to dBpotopa SSTO ot 1oilo emuépouvc abpolouata, mg eENG

SSTO=2(y,—3) =2 (3 —¥) T X0, =¥ +2X (0 —y) 0, = 7).
e . i—1 i—1 i—1 i—1
Sum of Squares of Errors

ZVU@mVa UE ToV TUTTO €YOVUE

V. A2 V A 2
SSE=>% ¢, =>(¥;—Y,) . L .
i=1 i=1 Y =¥ =Y~y + B (i =)= (i —y) = B, (x; — X),

$i =¥ =7 +Bi (4 —D)]-F =By (x, ~%)
Total Sum of Squares

SSTO=3(y, ~F )
=1

omote 1o 3° dBpoloua Tov 0eEL0U HEAOVE TS Ba elvol (oo e

z v, —=3)0, =)= z: (v, —7) B, (x, —.f)mi (x, —%)=

Regression Sum of Squares - 31i(xi—f)(yt ¥)—f (x —X) =

~

SSR=3(p. —¥)? 8L D07 -B L (7)) =0

i=1



SSR=32(y, —F)
i=]

SSE=38/=(y;—5.)

i=1 i =1

> anova (yx.1lm)

Analysis of Variance Table

Response: y

Df Sum Sqg Mean Sq F value Pr (>F)
b4 1 14873.0 14873 77.483 1.571e-07 **x*
Residuals 16 3071.2 192
0 ‘***x/ (0,001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.

Signif. codes:

r

0.1

1



> SSR : SSE

T SSTO SSTO

AEYETUL CUVTELEGTIE TEOCOLOQLOLOV

> summary (yx.1lm)

Call:
lm(formula = y ~ Xx)
Residuals:

Min 1Q Median 3Q Max
-26.4345 -8.8437 0.3528 9.6466 24.2731

N
Coefficients:
Estimate Std. Error t wvalue Pr(>|t])

(Intercept) 10.72691 6.61733 1.621 0.125
x 0.87265 0.09914 8.802 1.57e-07 ***

Signif. codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘**’ 0.01 ** 0.05 .’ 0.1 " 1

Residual standard error: 13.85 on 16 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.8288, Adjusted R-squared: 0.8181
F-statistic: 77.48 on 1 and 16 DF, p-value: 1.571le-07



[6LOTNTEG TWV EKTIUNTWVY

Mpdtaon

Mo To arAd YPOUULKO LOVTENOD OL EKTLUNTEG EAXIOTWY TETpAYWVWY givat
YpOuuLkol cuvbuaopol Twv mapatnpioswy Yi. AnAadn,

n n
Bi=) «iYi Kkt Bo=) AiYi,
i1 i-1

X; —X X;i—X 1
—— = Kot Aj=——kiX i=1,...
Zj:l(xj —X)? Sxx n

Omou  Ki =

, M.

Mo Ta ki KaL Aj LOXUOUV Ta €ENG:
n n n
=0 =L iXi=1
Kl_ ’ Ki_SXX’ Kl 11—+
i=1 i=1 i=1

n n s n
_ 2_1 X Y.
Y Mi=1, Y M=24+X 3 AaXi=0.
1=1 1i=1 i=1

Ipappikd Movtéla 2n AdAegn

2/2
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